



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE**

ZDRAVSTVENI INŠPEKTORAT RS

Parmova 33, 1000 Ljubljana

T: 01 280 38 02

F: 01 280 38 08

E: gp.zirs@gov.si

www.zi.gov.si

**URAD VLADE RS ZA KOMUNICIRANJE**

Gregorčičeva 25  
1000 Ljubljana

Številka: 09102 - 11/2013

Datum: 20.1.2013

**Zadeva: Predlagam.vladi predlog 2266; Prenos pooblastila (Dopis št. 092-34/2012/1)**

Spoštovani!

V zvezi s predlogom 2266: Prenos pooblastila, vas obveščamo, da je na področju pitne vode Zdravstveni inšpektorat RS pristojen za izvajanje nadzora pri upravljavcih vodooskrbnih sistemov, ki oskrbujejo več kot 50 uporabnikov ali pa oskrbujejo javne objekte, objekte za proizvodnjo živil in objekte za pakiranje pitne vode.

Zdravstveni inšpektorji izvajajo nadzor z rednimi, izrednimi in kontrolnimi inšpekcijskimi pregledi, s katerimi se inšpektorji neposredno na kraju samem prepričajo o dejanskem stanju ter spoštovanju predpisov. Pri izvajanju inšpekcijskega nadzora zdravstvenim inšpektorjem zagotavljajo strokovno podporo Inštitut za varovanje zdravja Republike Slovenije in območni zavodi za zdravstveno varstvo.

Redni nadzor se izvaja po uradni dolžnosti brez posebnih dodatnih povodov v okviru letnega programa. Pogostost rednih inšpekcijskih pregledov je določena na podlagi ocene tveganja, ki upošteva velikost vodooskrbnega sistema in število uporabnikov. Izredni inšpekcijski pregledi se izvedejo v čim krajšem času po vsaki prejeti prijavi ali odstopu drugih služb ter v drugih primerih utemeljenih sumov na kršenje predpisov, ki so v pristojnosti zdravstvenega inšpektorata. Pri kontrolnih pregledih inšpektorji preverjajo, ali je nosilec dejavnosti dejansko odpravil predhodno ugotovljene neskladnosti.

Zdravstveni inšpektorji pri upravljavcih vodooskrbnih sistemov, ki oskrbujejo več kot 50 uporabnikov ali pa oskrbujejo javne objekte, objekte za proizvodnjo živil in objekte za pakiranje pitne vode, preverjajo izvajanje notranjega nadzora po načelih sistema HACCP. Le-ta omogoča upravljavcem prepoznati mikrobiološke, kemične in fizikalne agense, ki bi lahko predstavljali potencialno nevarnost za zdravje ljudi, ter na podlagi teh izvajanje potrebnih ukrepov ter vzpostavitev stalnega nadzora na tistih mestih (kritičnih kontrolnih točkah) v oskrbi s pitno vodo, kjer se tveganja lahko pojavijo. Inšpektorji preverjajo tudi higienske razmere, učinkovitost



dezinfekcije pitne vode, če je ta potrebna, pisno gradivo in druge spise, ki so lahko pomembni za oceno skladnosti, ter ukrepe, ki jih upravljavci izvajajo v primerih neskladnosti, vključno z obveščanjem uporabnikov.

Zdravstveni inšpektorji pri nadzoru, poleg sistema notranjega nadzora upravljavcev, pregledajo tudi evidenco vzorčenja pitne vode, rezultate vzorčenja (notranji nadzor upravljavca in monitoring), v primeru neskladnih rezultatov vzorčenja, izvedbo upravljavčevih ukrepov, potrebnih za zmanjšanje tveganja za zdravje uporabnikov in odpravo neskladnosti. Ukrep začasne prekinitve dobave pitne vode izda zdravstveni inšpektor na podlagi mnenja IVZ.

Inšpektorat ne izvaja sistematičnega vzorčenja pitne vode, ker se le-ta izvaja pri upravljavcih ter v okviru nacionalnega monitoringa pitne vode. Vzorce morajo izvajati upravljavci v okviru svojega notranjega nadzora, ki temelji na načelih sistema HACCP. Le-ta omogoča upravljavcem prepoznati mikrobiološke, kemične in fizikalne agense, ki bi lahko predstavljali potencialno nevarnost za zdravje ljudi, ter na podlagi teh izvajanje potrebnih ukrepov ter vzpostavitev stalnega nadzora na tistih mestih (kritičnih kontrolnih točkah) v oskrbi s pitno vodo, kjer se tveganja lahko pojavijo.

Pitna voda se vzorči tudi v okviru sistematičnega preverjanja (monitoringa) pitne vode, s katerim se ugotavlja, ali voda izpolnjuje predpisane zahteve, katerega nosilec je Zavod za zdravstveno varstvo Maribor. Program monitoringa določa mesta vzorčenja, pogostost vzorčenja, vzorčevalce in laboratorije, ki izvajajo preskušanje vzorcev. Poročila o monitoringu pitne vode objavi Zavod za zdravstveno varstvo Maribor na svojih spletnih straneh ( <http://www.zzv-mb.si/monitoring-pitnih-vod.html> ).

V primerih, ko uporaba pitne vode predstavlja potencialno nevarnost za zdravje ljudi je upravljavec dolžan sam sprejeti ustrezne ukrepe (21. člen Pravilnika o pitni vodi). Pri izbiri ukrepov pa mora upoštevati tveganje za zdravje ljudi, o čemer poda mnenje IVZ (upoštevata se tudi tveganje za zdravje ljudi, ki bi jih povzročila prekinitve dobave ali omejitve uporabe pitne vode).

V javnih objektih (npr. vrtci, šole, bolnišnice, restavracije) zdravstveni inšpektorji preverjajo stanje njihovega internega vodovodnega omrežja. Inšpektorji preverijo, če zavezanci poznajo tveganja, ki se lahko pojavijo na internem vodovodnem omrežju oziroma pri njegovem neprimernem vzdrževanju. Inšpektorji pregledajo dokumentacijo o internem omrežju, vključno z zapisi o ukrepih, ki jih je potrebno izvajati v primeru neskladnosti. Inšpektorji preverijo, če zavezanci poznajo načine obveščanja o omejitvah uporabe pitne vode, ki ga izvajajo upravljavci javnih vodooskrbnih sistemov.

Lep pozdrav,



Manca Uršič Rosas  
predstavnica za odnose z mediji